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２０２４年度 日野市国際交流協会定期総会 議事録 

 

１ 開催日時  ２０２４年４月２０日(土曜日) １４時～１６時 

 

２ 開催場所  日野市生活・保健センター 講座室 

 

３ 出席者   １５名 

 

  委任状   ５４名 

  提出者 

 

４ 議決事項 

（１）議案第１号 ２０２３年度日野市国際交流協会事業報告について・・・・承認 

（２）議案第２号 ２０２３年度日野市国際交流協会決算の認定および 

監査報告について・・・・認定 

（３）議案第３号 ２０２４年度日野市国際交流協会事業計画(案)について・・承認 

（４）議案第４号 ２０２４年度日野市国際交流協会予算(案)について・・・・承認 

（５）議案第５号 日野市国際交流協会の理事及び監事の選出について・・・・承認 

 

５ 議事の経過 

司会(中村事務局長) 

会場出席者数と委任状の提出者数の確認を行う。 

 

宮崎会長挨拶 

対面での総会は３年ぶりで嬉しく思っております。コロナ禍で会員数が減りました

が最近は少しずつ戻ってきており、日本語教室延べ人数は去年が１６８５名、今年は

１９４０名と２５５名増え、さらに学習者数は増え続けています。 

前年度は２０２５ビジョンの２年目ということで様々なチャレンジをしていただ

きました。理事・各部長副部長の皆様、日々活動されている皆様、本当に感謝を申し

上げます。いつもありがとうございます。 

理事任期のこの２年間でよかったと思うのは、陳さん、万さん、盧さんのような外

国ルーツの方がリーダーシップを持って様々な企画を引っ張ってくれたことです。支

援される側から支援をする側に参加してきていることが、２０２５ビジョンが掲げて

きた理想であり成果です。 

２０２５年まであと２年、まだまだ理想とは程遠いですが一歩一歩確実に歩んでい

ければと思っています。２０２５ビジョンの理念「共に生きる 友と生きる」をもと



2 

 

に、理想を高く持ちながらも近くの友情を大切に活動を続けていっていただきたい。 

 

司会・・・議長は、会則第１６条に「理事の互選により選出された理事が務める」と定

められており、去る３月２３日の理事会で笠原理事に決定しています。 

 

議長・・・意義ある総会になるようご協力をお願いします。会則第１８条の規定により

議事録署名は「森理事」と「福田理事」にお願いします。 

議案第１号「２０２３年度日野市国際交流協会事業報告について」を議題とします。 

 

会長・・・２０２３年度の事業計画に沿って実施した事業の内容について報告します。 

それぞれの項目について、各部長及び事務局長から説明します。 

 

＜議案書記載内容の説明＞ 

事務局（事務局長）・・・・・・・・・・・総務関係について報告 

多文化共生地域づくり部（事務局長）・・・多文化共生活動について報告 

コミュニケーション支援部（森部長)・・・日本語教室等活動について報告 

生活自立支援部（宮崎部長代行)・・・・・生活自立支援活動について報告 

協会全体の活動（事務局長）・・・・・・・協会全体の活動について報告 

 

議長・・・本件について、ご質問、ご意見があればお伺いします。 

 

山口氏・・２０２５ビジョンの目標に達成させることはできそうか。外国ルーツの方の

生活自立の支援と地域の居場所づくり、これらを達成するための事業構想はどのよう

なものがあるか。 

 

会長・・・生活相談事業について研修などは行っているが、具体的にどのようなことを

やるのかはあまり進んでいない。相談が持ち込まれた場合は、平和と人権課や他の団

体などの窓口につなげることをしている。ボランティアが相談を受ける場合、悩みを

抱え込むリスクがありそのケアが難しい。専門家相談は問題の目的がはっきりしてい

るので、そのあたりから今後の活動を考えていきたい。 

 

議長・・・ご質問等ないのでお諮りします。本件について、原案のとおり承認すること

に異議はございませんか。 

 

（異議なし） 
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議長・・・「２０２３年度日野市国際交流協会事業報告について」は、原案のとおり承

認することに決定します。 

   次に、議案第２号「２０２３年度日野市国際交流協会決算の認定および監査報告 

について」を議題とします。 

 

会長・・・２０２３年度予算に基づき執行した事業経費等の決算です。 

詳細については、事務局長から説明します。 

 

（事務局長から決算書の内容を読み上げ説明） 

 

議長・・・引き続き、本田監事より監査報告をお願いします。 

 

本田監事・・日野自動車株式会社の吉川監事は書類審査での監査を行い、私は事業報告

書と収支決算書について、２０２４年４月５日、監査の結果、業務遂行は適正に行わ

れ、会計についても正確に処理されていることを確認しました。 

 

事務局長・・昨年１０月の人事異動により、監事が小野雅章様から吉川謙一郎様へ変更

があったことを補足説明します。 

 

議長・・・ご質問等ないのでお諮りします。本件について、原案のとおり認定すること

に異議はございませんか。 

 

（異議なし） 

 

議長・・・「２０２３年度日野市国際交流協会決算の認定および監査報告について」は、

原案のとおり認定することに決定します。 

   次に、議案第３号「２０２４年度日野市国際交流協会事業計画（案）について」

を議題とします。 

 

会長・・・２０２４年度の「基本方針」「重点目標」及び「主な取り組み」ならびに「事

業活動の内容」です。「基本方針」、「重点目標」、「主要事業」については私から、各

部の「事業活動の内容」については、各部長から説明します。 

 

（会長から議案書の「基本方針」「重点目標」を読み上げ説明） 
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＜議案書記載内容の説明＞ 

多文化共生地域づくり部（事務局長）・・・多文化共生地域づくり部事業計画案説明 

コミュニケーション支援部（森部長)・・・コミュニケーション支援部事業計画案説明 

生活自立支援部（陳部長)・・・・・・・・生活自立支援部事業計画案説明 

協会全体（事務局長）   ・・・・・・ 協会全体の事業計画案説明 

 

議長・・・本件について、ご質問、ご意見があればお伺いします。 

 

桑原氏・・・日本語教室土曜クラスのグループ学習によって、待機学習者がどれだけ解

消したかご説明願いたい。 

 

森部長・・・２月に１７名だった待機学習者が４月の第１週には０になった。第３週は

新たに４名となり、早急に対応をしている。各クラスごとに待機学習者を出さない、

また学習支援者を増やして、両面から問題を解消していく考えである。 

 

山口氏・・・重点目標（３）の「新しい組織体制」とは具体的にどういうことなのか。

また生活自立支援部の相談事業について、「地域に根ざした外国人相談の在り方を会

員や市民で考察していく」とあるか、だれが、どのように行うのかご説明願いたい。 

 

会長・・・「新しい組織体制」について。多文化共生地域づくり部と生活自立支援部は、

活動している部員はいるが、部長や副部長が不在だった時期があり、今年度はしっか

りと確立させていく。また総合企画委員会は月１回定期的に開催され、会議体として

確立されてきている。 

  生活自立支援部の相談事業について。生活自立支援部の部員ですすめていくのだが 

 中心となる人物がいない。新しい事業なので他の部や事務局などもふくめて、是非み

なさんのご意見をいただきたい。 

 

山口氏・・・相談事業は大切な事業だと思うので、会長のご尽力をお願いします。 

 

前田氏・・・福田副会長が別の会議でおっしゃっていた、町田の方のお話をここでご説

明願いたい。 

 

福田副会長・・桑田さんによる生活自立支援部のオンライン研修会である。今年度も外

国人相談研修会を予定しており、そこでも関わっていただきたいと考えている。外国

人相談は多くのスタッフが必要であるため、組織が確立していないとスタートが難し

いという現状がある。市との関係もふまえて今後も前に進みたい。 
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前田氏・・・問題が起きた時にその桑田さんと行動するということか？ 

 

会長・・・いいえ、現状外国人相談があった場合は、平和と人権課やつながり創生財団

などの適切な窓口へつなげるということをしている。 

 

事務局長・・行政書士であり町田で外国人相談にたずさわっている桑田さんにアドバイ

スをいただき、可能性をさぐりながらすすめているところである。先日外国人相談が

あったが平和と人権課、セイフティネットコールセンター、つながり創生財団と連携

をして対応をし、相談者の母国語通訳の手配をするまでに約２時間半かかり苦労を要

した。各地で行われているリレー相談会は３０～４０人のボランティアスタッフが必

要であり、生活自立支援部と事務局だけでなく、協会全体で取り組んでいかなければ

いけないと考える。 

 

前田氏・・・説明を聞いて、山口氏のご心配にはあたらないのではと考える。 

 

議長・・・ご質問等ないのでお諮りします。本件について、原案のとおり承認すること

に異議はございませんか。 

 

（異議なし） 

 

議長・・・「２０２４年度日野市国際交流協会事業計画（案）について」は、原案のとお

り承認することに決定します。 

   次に、議案第４号「２０２４年度日野市国際交流協会予算（案）について」を議

題とします。 

 

会長・・・２０２４年度に執行する各事業経費及び管理費とその財源について計上した

ものです。詳細については事務局長から説明します。 

 

事務局長・・・収支の明細の主な事由について説明する。 

 

議長・・・本件について、ご質問等ないのでお諮りします。原案のとおり承認すること

に異議はございませんか。 

 

（異議なし） 

 

議長・・・「２０２４年度日野市国際交流協会予算（案）について」は、原案のとおり承
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認することに決定します。次に、議案第５号「日野市国際交流協会理事及び監事の選

出について」を議題とします。 

会長・・・本議案は、任期満了に伴う協会の理事及び監事について、会則第７条第１項

の規定により、本総会で会員の中より選出をいただきます。選出については、議長よ

りお取り計らい願います。 

 

議長・・・任期満了となった理事及び監事については、この総会において会員の中から

選出します。選出方法は慣例により指名推薦の方法をとりたいと思いますが、いかが

でしょうか。 

 

（異議なし） 

 

議長・・・どなたか推薦する方がいましたらお願いします。無いようですので、会長か

ら推薦があれば、お示し願います。 

 

（２０２４、２０２５年度理事および監事候補者(案)を配布する） 

 

会長・・・候補者(案)を読み上げる。 

 

議長・・・会長より推薦があったのでお諮りします。日野市国際交流協会の理事及び監

事の選出について、会長推薦のとおり承認することに異議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

議長・・・理事及び監事は会長推薦のとおり選出されました。会長、副会長は２０２４

年度第１回臨時理事会で選出します。決定後、協会のホームページ等でご紹介します。 

  以上で、予定した全ての議事が滞りなく終了しました。皆様のご協力に心から感謝

申し上げます。 

 

司会・・・２０２４年度、日野市国際交流協会定期総会を閉会とします。皆様には会議

の進行にあたり、ご協力をいただき大変ありがとうございました。 

 

閉会 
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